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Θέμα: Αίτημα συμμετοχής στην “Ελληνική Ημέρα Ανοικτών Δεδομένων”

Αξιότιμε κ  ,

Στις  23  Φεβρουαρίου  2013 γιορτάζεται  η  παγκόσμια  ημέρα  για  τα  ανοιχτά  δεδομένα 
(www.opendataday.org/) με ταυτόχρονες  εκδηλώσεις σε όλο τον κόσμο. Στην Ελλάδα το  Open 
Data  Day  2013 διοργανώνεται  από  την  Εταιρεία  Ελεύθερου  Λογισμικού  /  Λογισμικού 
Ανοιχτού  Κώδικα  (www.eellak.gr/) σε  συνεργασία  με  το  Ινστιτούτο  Πληροφοριακών 
Συστημάτων του  Ερευνητικού Κέντρου «Αθηνά» και  με την υποστήριξη του  Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και του Ερευνητικού έργου  MODAP.   Το Open 
Data Day 2013 θα διοργανωθεί στο κτήριο «Κωστής Παλαμάς» του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών.

Το  Open Data Day 2013 είναι μια ανοικτή συνάντηση εθελοντών, χρηστών και πολιτών, που 
θέλουν να ενισχύσουν τα ανοικτά δεδομένα και την αξιοποίησή τους. Αυτή τη χρονιά και έπειτα 
από την εμπειρία των  GeoDataCamp 2010 και  Open Data Hackathon 2011, η εκδήλωση θα 
προσπαθήσει να απαντήσει σε δύο βασικά ερωτήματα:

• Ανοικτά ή κλειστά δεδομένα;

• Πως χρησιμοποιούμε τα διασυνδεδεμένα δεδομένα;

Στην Ευρώπη, αλλά και στον υπόλοιπο κόσμο, ο δημόσιος τομέας κινητοποιείται ενεργά για το 
άνοιγμα  δημόσιας  πληροφορίας.  Η  αναγκαιότητα  των  ανοικτών  δεδομένων  είναι  πλέον 
τεκμηριωμένη  και  με  οικονομικά κριτήρια.  Ειδικά  για  την  ΕΕ,  εκτιμάται πως  με  την 
επαναχρησιμοποίηση δημόσιας πληροφορίας μπορούμε να έχουμε άμεσα και έμμεσα οικονομικά 
οφέλη μεγαλύτερα από 140δις ευρώ ανά έτος.

Ωστόσο, στην Ελλάδα δεν έχουμε την ίδια ανταπόκριση από το δημόσιο τομέα. Με την εξαίρεση 
της Διαύγειας, της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων, της Ελληνικής Στατιστικής 
Αρχής, και των φορέων που συμμετέχουν στο geodata.gov.gr, η δημόσια διοίκηση δεν ανοίγει τα 
δεδομένα της. Σκοπός της ημέρας είναι να εξετάσουμε τους λόγους για τους οποίους συμβαίνει  
αυτό.  Υπάρχει  άγνοια  για  το  οφέλη  από  το  άνοιγμα  της  δημόσιας  πληροφορίας;  Τεχνικά 
προβλήματα  που  εμποδίζουν  τη  δημόσια  διοίκηση;  Οργανωτικά  προβλήματα  και  θεσμικές 
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ελλείψεις; Μήπως υπάρχει κάποια συνειδητή προτίμηση για τα κλειστά δεδομένα;

Τα διασυνδεδεμένα ανοικτά δεδομένα (linked open data - LOD) είναι μια τεχνολογία που έχει 
ωριμάσει τα τελευταία χρόνια, περνώντας από την έρευνα σε πρακτικές εφαρμογές. Δημόσιοι και 
διεθνείς  οργανισμοί,  πρωτοβουλίες  εθελοντών,  αλλά και  ιδιωτικές εταιρείες  χρησιμοποιούν τα 
LOD για να προσφέρουν και να καταναλώσουν ανοικτά δεδομένα. Τα οφέλη που διαπιστώνουν 
από  την  άμεση  επίλυση  θεμάτων  διαλειτουργικότητας,  τον  εμπλουτισμό  της  διαθέσιμης 
πληροφορίας, αλλά και την ανάπτυξη νέων υπηρεσιών και εφαρμογών, είναι ορατά. Ωστόσο, για 
τους περισσότερους επαγγελματίες  του χώρου, τα LOD εξακολουθούν να είναι  μια  άγνωστη 
λέξη.  Για  κάποιους  άλλους  η  διασύνδεση  δεδομένων  προκαλεί  ερωτήματα  σχετικά  με  την 
προστασία της ιδιωτικότητας. Πώς μπορούμε λοιπόν να δημιουργήσουμε και να αξιοποιήσουμε 
LOD;  Ποια  είναι  τα  εργαλεία  που  έχουμε  στη  διάθεσή  μας;  Υπάρχουν  τρόποι  για  να 
ανωνυμοποιήσουμε δεδομένα και να εγγυηθούμε την προστασία της ιδιωτικότητας στο Διαδίκτυο;

To Open Data Day 2013 αποτελείται από δύο παράλληλους κύκλους δράσεων. Σε κάθε κύκλο 
θα προσπαθήσουμε να δώσουμε απαντήσεις σε ένα από τα παραπάνω ερωτήματα. 

Ο  πρώτος  κύκλος  αποτελείται  από  παρουσιάσεις  και  debate. Σε  αυτόν  τον  κύκλο  θα 
ασχοληθούμε με το ερώτημα: «Ανοικτά ή Κλειστά Δεδομένα;» Θα ξεκινήσουμε με σύντομες 
παρουσιάσεις σχετικά με την υφιστάμενη κατάσταση στην Ελλάδα. Μετά την ολοκλήρωση των 
παρουσιάσεων  θα  ακολουθήσει  ένα  debate με  θέμα  συζήτησης  «Ανοικτά  ή  Κλειστά 
Δεδομένα».

Ο  δεύτερος  κύκλος  περιλαμβάνει  τον  κύκλο  εργαστηρίων  LOD.  Σε  αυτόν  τον  κύκλο  θα 
απαντήσουμε το ερώτημα: «Πως χρησιμοποιούμε τα διασυνδεδεμένα δεδομένα;». Για αυτό το 
λόγο  θα  διοργανωθούν  παράλληλα  εργαστήρια όπου  ερευνητές  του  ΕΚ  «Αθηνά»  θα 
εκπαιδεύσουν του συμμετέχοντες σε  πρακτικά θέματα και  εργαλεία για την αξιοποίηση των 
ανοικτών διασυνδεδεμένων δεδομένων.

Στο πλαίσιο της ημερίδας σας προτείνουμε να συμμετέχετε παρουσιάζοντας δράσεις ανοιχτών 
δεδομένων του φορέα σας.  Μέσω της ημερίδας θα έχετε επίσης τη δυνατότητα να αντλήσετε 
τεχνογνωσία  από τις κοινότητες των εθελοντών προγραμματιστών,  καθώς και  στελέχη  σας να 
συμμετέχουν στη συνεργατική ανάπτυξη υπηρεσιών προστιθέμενης αξίας.

Αναμένοντας τη θετική σας απάντηση. 

           Με εκτίμηση,        
Ο πρόεδρος ΔΣ            

Θεόδωρος Καρούνος        

http://www.ellak.gr


